

淡江聽濤合唱團再奪全國社會組混聲組銀獎 2025將歡慶30週年

學習新視界

【舒宜萍淡水報導】由校友組成的「淡江聽濤合唱團」，11月17日參加由文化部指導、彰化生活美學館主辦的全國社會組合唱比賽，以〈世界恬靜落來的時〉及曲風輕快帶有舞步的〈Hela Rotan〉，榮獲混聲組銀獎。2025年淡江聽濤合唱團將舉辦30週年紀念公演，預計4月28日在國家音樂廳演奏廳舉行，歡迎大家一起來聽歌，聆賞他們的音樂故事。

合唱團團務經理、中文系校友陳昱璇表示，本次比賽指定曲，大家都選〈世界恬靜落來的時〉，需要細緻地呈現歌詞中的內心戲，自選曲〈Hela Rotan〉則須載歌載舞。兩首歌曲一靜一動，風格樣貌完全迥異。練習過程中，印象最深刻的是歌曲需搭配舞蹈，因為不是所有團員都有舞蹈細胞，有人私下發起自主加練。有些舞跳得較好的團員也熱心陪練，「最終呈現的視覺效果很吸睛，而內心的澎湃情緒也獲得良好傳達，覺得這陣子以來，所有的加班都值得了。」

「淡江聽濤合唱團」以本校合唱團畢業校友為主，並招募歌唱好手共同組成，屢獲國內合唱賽佳績，如金嗓獎、全國客家、社會組合唱比賽、台北國際合唱大賽冠軍等，全國社會組合唱賽曾得過3次金獎及3次銀獎。2023年代表臺灣參加印尼峇里島「亞洲合唱總冠軍大獎賽」，博得滿場觀眾喝采，成功傳揚臺灣好聲音。合唱團也每年在臺北國家音樂廳舉辦年度公演，以音色醇美及技巧純熟著稱。

淡江聽濤合唱團由杜明遠擔任藝術總監，數學系校友林坤輝任指揮，並在輔仁大學音樂系博士班專攻指揮。1998年創團至今，團員們因為愛合唱，將前前後後跨越多屆的學長姐和學弟妹聚集在一起，每周末相約練習，這次也邀請在校合唱團成員一起參與。

參賽的教資系（現資圖系）系友許采婕認為，合唱是件熱血快樂、又青春洋溢的事，「這次獲全國銀獎，感謝英文系學姊王銀君的美感與巧思，團員們將印尼風裝飾穿上身，唱Hela Rotan拔河歌，跳舞拔河格外有fu。」當演唱〈世界恬靜落來的時〉，她說，最後還是不夠小聲到虛無，不過大概是自己唱過最柔情的一次了。「謝謝淡江戰友們和穩穩的林坤輝指揮大神，因為相信，大家又一起完成一項使命，繼續唱下去吧。」

中文系校友陳瑩珍感謝淡江合唱團的學弟妹幫忙，也歡迎接下來繼續一起歡唱。英文系校友謝琬琳也說，謝謝學弟妹支援比賽，「畢業後的位置幫你們留好了。」英文

系校友戴成偉感謝太太，因為她在友團也參賽，「即使今天比賽輸給我，還是會賞我晚飯吃。」資管系校友黃麗徽謙虛地說，還有進步的空間。

產經系校友鍾筆藍從2020到2024年，淡江聽濤合唱團再創佳績，「感謝坤輝指揮對音樂的堅持，感謝陳昱璇行政大小事聯繫，感謝各聲部長掌握團員的出席，比賽努力背歌詞、記舞步、互相鼓勵、自主加練，自動自發的感覺真好，在舞台上唱歌很高興有你們相伴。」

2024/11/24



淡江聽濤合唱團參加全國社會組合唱比賽，自選曲載歌載舞，榮獲混聲組銀獎。（圖／聽濤合唱團提供）



淡江聽濤合唱團參加全國社會組合唱比賽，榮獲混聲組銀獎，大家在場外開心合照，右1為指揮老師林坤輝。（圖／聽濤合唱團提供）

淡江聽濤合唱團參加全國社會組合唱比賽，榮獲混聲組銀獎，大家在場外開心合照，右1為指揮老師林坤輝。（圖／聽濤合唱團提供）

